



松花江依兰站水位超警 哈尔滨站低于警戒水位

本报讯(记者 张大星)8月11日,省水利厅发布水情信息,松花江干流依兰站水位超警,哈尔滨站低于警戒水位。

8月11日8时,黑龙江水位与警戒水位相比:整体低1.73~6.57米;嫩江水位与警戒水位相比:整体低0.67~5.85米;松花江与警戒水位相比:富锦(二)、三家子、佳木斯、依兰高0.09~0.57米,其他江段低0.19~0.97米;乌苏里江与警戒水位相比:虎头高0.38米,其他江段低1.45~2.33米。

松花江干流三家子站水位123.64米,比10日上涨0.08米,超警戒水位0.34米;哈尔滨站水位117.33米,低于警戒水位0.97米,流量6090立方米/秒;依兰站水位96.97米,超警戒水位0.17米,相应流量11300立方米/秒;佳木斯站水位79.39米,超警戒水位0.09米,相应流量12500立方米/秒;富锦(二)站水位61.07米,

超警戒水位0.57米。

乌苏里江干流虎头站水位56.42米,高于警戒水位0.38米,相应流量3350立方米/秒。

18条中河,与历年同期比,逊拉河水位基本持平;呼兰河、蚂蚁河、牡丹江、穆稜河、挠力河、绥芬河、汤旺河、通肯河、倭肯河、雅鲁河等10条河流水位偏高0.50~1.76米;额尔齐斯河、甘河、呼玛河、拉林河、讷谟尔河、诺敏河、乌裕尔河等7条河流水位偏低0.20~1.19米。

截至8月11日8时,乌苏里江、松花江、拉林河、穆稜河、阿什河、牡丹江、绥芬河、倭肯河等10条河流超警0.07~1.90米(绥芬河奔楼头站),其中,绥芬河奔楼头站超保0.45米。受降雨影响,截至11日8时40分,全省有3座小型水库超汛限水位0.03~0.35米运行,正在全力泄洪,尽快降至汛限水位以下。

松花江哈尔滨段 预计13日出现洪峰

水位118.10米上下,低于警戒水位0.20米

本报讯(记者 张大星)8月11日,省水利厅发布水文耦合洪水预报,根据当前水情,考虑水利部信息中心、松辽委水文局、省气象局预报结论,预计松花江干流肇源、哈尔滨段发生超警可能性不大。

松花江干流:肇源、哈尔滨段发生超警可能性不大;木兰至同江段将复涨,可能发生超警以上洪水。主要影响木兰、宾县、通河、方正、依兰、佳木斯城区、汤原、桦川、富锦、

绥滨、同江。

松花江主要支流:倭肯河维持超警洪水状态,主要影响勃利、桦南、依兰。

哈尔滨段预计8月13日出现洪峰,水位118.10米上下,低于警戒水位0.20米,流量8100立方米/秒,主要影响哈尔滨。

倭肯河倭肯站(七台河市勃利县倭肯镇)8月12日下午出现洪峰,水位130.70米,超警戒水位(130.30米)0.4米,流量290立方米/秒。

地铁在建工地 织密防汛安全网



工人们进行应急演练。

本报讯(耿占东 记者 温娇)日前,哈尔滨地铁集团组织相关部门对3号线西北环二期在建工地的塔吊、临时电线、排水设施、施工围挡、墙体照明灯等逐个进行检查,安排专人在各岗位进行24小时值班值守。建立机动应急救援队

伍16支,组织应急救援队员500余人,配备储存流动起重设备16台、挖机2台、装载机7台、发电机15组、水泵54台、沙袋两万多个、编织袋25000余个。同时,持续开展防汛及消防应急演练活动,提高应急处置能力。

聚焦重要民生商品 加强价格巡查检查

市场监管部门将对借汛期带头涨价的违法经营者依法上限处罚

本报讯(记者 李佳琪)记者从市市场监管局了解到,为保障生活必需品、防汛救灾物资等重要民生商品和服务市场价格稳定,连日来,省、市、县、所四级市场监管部门组成联合检查组,对发生汛情的重点地区“路边店、街边店、小区店”中居民生活必需品和防汛救灾物资开展价格巡查、检查。

在五常市拉林镇,检查组对拉林镇唯一一家蔬菜超市中辉超市进行了检查,对超市明码标价不规范行为进行了现场指导。从检查情况看,拉林镇米、面、油、肉、蛋、

菜、奶等商品品种丰富,价格平稳有序。同时,检查组还对五常市市场监管部门在汛情后期的监管工作提出了指导意见和具体要求。

下一步,市市场监管局将持续组织检查人员对重点地区、重点环节、重点商品加强巡查、检查,依法从严、从快查处未按规定明码标价、捏造散布涨价信息、囤积居奇、哄抬价格、不履行价格承诺、价格欺诈、变相涨价等价格违法行为,对借汛期之机主观故意、带头涨价及情节严重、社会影响恶劣的违法经营者依法上限处罚、公开曝光。

“抢险救灾,就是要抢在第一时间”

本报记者 万佳

抢险,就是与时间赛跑。第一时间抢修被毁电路、填堵决口堤坝、发放救灾物资、返回家园加速重建……随着洪水逐渐消退,五常市各级政府和受灾群众积极行动起来,尽最大努力减少灾害带来的损失。

水未全退

电力人员抓紧维修

10日下午,午后的太阳炙烤着大地。这是洪水过境五常市营城子满族乡南土村的第7天,也是这个村被洪水切断电路后的第7天。每天,营城子乡党委副书记李维民都开着他的越野车在大坝上察看。“早上我看大部分的水都退了,马上给电力部门打电话,请求恢复电路。”李维民说,在被冲毁的拉林河河堤处,一个电线杆被洪水卷走,导致全村电力中断。

在现场,记者看到,被冲毁的河堤长达130多米,湍急的洪水从决口处急速而下。据现场电力维修人员介绍,被洪水卷走的电线杆处于决口正中间。维修人员计划使用小船靠近毁损处,然后将管线连接修复。

“一定尽快把村里的电恢复。”李维民说。

封堵决口

打通群众回家的路

开车走在坑坑洼洼的拉林河河堤上,随处可见洪水留下的痕迹:低洼一点的路面上还有水流不断淌过;有的河堤一侧已经被洪水冲毁,只剩单向行驶的车道宽度;还有的地方已经完全被洪水冲断。

在营城子乡南土村靠近拉林河的大坝上,一台挖掘机正在作业,驾驶员用运来的石料把冲毁的路面填平。“乡里一共租了3台挖掘机,每天不间断地作业,就是想尽快把路修通,让老百姓尽快返回家园。”李维民说,目前全乡大约有四五处被洪水冲毁的路面,对于过水面积较小的路面,乡里会尽快修复,但是对于过水面积较大的决口,则需要再等几天,等洪水基本退了,才能抓紧修复。

10日10时许,在五常市杜家镇吕家屯的大坝上,一辆挖掘机正在决口处进行封堵作业。“这是我们修复的第三个决口堤坝。”五常市水务局总工程师徐仁福说,该局一共出动200余人次,车辆20台(套),作业涉及十五六个乡镇。为减轻下游村镇内涝灾害,该局调集了30台(套)排水设备,加紧排涝。目前,全市满足封堵条件的共有15处,正在紧张抢修中。等水再退一退,满足封堵条件后,工作人员会对决口处马上进行抢修封堵。

除此之外,五常市水利部门还派出人员不断对河堤进行巡堤、巡查、巡险,力争在第一时间控制住险情。

清理院落

积极准备重建家园

在南土村坝下地区,由于地势较低,大



水利部门正在封堵五常市杜家镇吕家屯水毁大坝缺口。 本组照片由本报记者韩伟摄

片农田过水。“眼瞅着再过一个多月庄稼就成熟了,现在全淹了。”李维民指着两侧的稻田说,南土村正好处于拉林河边上,正是洪水最凶猛的地方。

洪水退去后,有村民询问李维民,什么时候能回家看看。“我知道大家都惦记家里咋样了,尤其是家里养的那些活物。”李维民说,从8月2日把村民转移后,他又开车回去溜了一遍,看见有两户人家的狗还被主人拴在柱子上,就下车把狗绳解开,让狗有机会跑到地势比较高的地方。记者在村里时,正遇到一位回来晾晒衣物的村民感谢李维民救了他家的狗。

“我们村的村民都是就近安置的,大家都惦记着洪水退了后家里啥样了。”李维民说,大部分被淹房屋内的家电、被褥、衣物都被泡了,许多村民趁今天天好,把东西拿出来晾晒,再过几天,房子也晾干了,就可以回家住了。

记者在南土村看到,除了个别泥土房被洪水冲毁无法居住外,大部分砖瓦房仍然可以使用。房屋最高过水已经达到房梁高度,屋内地面都是洪水退去后的淤泥。有一些村民在自家院子晾晒衣物、床褥、鞋袜等物品,还有的村民在清理自家院落。

物资充足

及时送到群众手中

10日上午,背荫河镇两位工作人员到五常市救灾物资库领取了500套棉被等救灾物资。“目前来看,床和被褥是各乡镇最需要的物资。”五常市救灾物资库主任张春



五常市背荫河镇工作人员到救灾物资库领取物资。

涛说,因为大部分受灾群众从家里出来的时候啥也没拿,眼看着天气越来越凉,必须保证他们晚上睡觉不挨冻。从8月2日开始,到物资储备库领取救灾物资的村镇干部就络绎不绝,几乎每天都有七八个乡镇的负责人来取物资。截至目前,五常市救灾物资库已经累计下拨各类救灾物资三四千件(套)以上。

五常市应急管理局综合股股长姜英楠说,五常市物资储备救灾库主要存放棉被、帐篷、折叠床、家庭应急包、应急灯等近20种物品,可以保障500人以上应急使用。此外,五常市防汛物资库存放编织袋、土工膜、土工布、救生衣、雨靴等物资。目前看两个库

库存能够满足此次抢险救灾的物资保障,同时省市各级部门也不断拨发物资进行补充,用来应对五常24个乡镇的需求。

“从每年五六月份汛期开始,我们就陆续把各类救灾物资发放到各个乡镇。”姜英楠说,之所以采取物资前置的形式,是因为抢险救灾抢就抢在时间上,如果一旦出现汛情,各乡镇能够第一时间把物资发放到群众手中,保证快速应对洪水等自然灾害。同时,五常市应急管理局会随时与各个受灾乡镇及时沟通,当储备不足时,会马上调拨。

“根据距离远近,这些物资最快半个小时、最慢两个小时就能送达受灾群众所在村屯及集中安置点。”张春涛说。

依兰县城区防护堤渗水,百名党员干部投入抢险

党员突击队奋战6小时排除险情

本报讯(记者 张大星)8月11日6时30分许,依兰县应急管理局巡堤人员巡线时发现,牡丹江防护堤依兰县城区西牌楼南约50米处出现渗水。该局立即将险情上报依兰县防汛抗旱指挥部,并第一时间组织党员突击队到坝抢险,封堵渗水点。

14时许,记者在现场看到,渗水点已经被成功封堵,但坝后仍有大量积水,抢险队员们正在将沙土装袋,层层垒砌在坝后渗水点处,加固压实坝体。依兰县应急管理局副局长孙永财告诉记者,6时30分发现险情后,该局30名党员突击队队员立即到坝后开始封堵渗水点,同时调拨150方砂石、7000个编织袋和无纺布等抢险物资运抵现场,与物资一起赶来的还有县城管行政执法局的35名党员突击队队员。经两支队伍合力抢险,渗水情况渐渐减轻。12时10分许,县林业和草原局35名党员突击队队员也赶到现场。经过6小时的紧急抢险,渗水点被成功封堵,险情得以排除。大家继续加固坝体,防止二次灾害发生。

15时许,随着最后一个沙袋垒砌结束,坝后加固工作完成,百名党员突击队队员没有休整,就出发前往其他需要巡堤抢险的地方,继续参与应急救援。



党员干部抢险护堤。

本报记者 刘洋摄

党旗在基层一线高高飘扬